

Примите поздравления!



НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ



ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

ВЕСНА ВАМ К ЛИЦУ!

Дорогие
нижневартовцы!

О т всей души поздравляем вас с Днем города! Для каждого из нас Нижневартовск значит что-то важное: кто-то здесь родился и провёл счастливые годы детства, кто-то встретил свою любовь, кто-то добился первой победы.

Мы любим наш город, бережно храним память о его славном прошлом и сообща творим его современную историю - каждый житель Нижневартовска вписывает в городскую летопись свою страницу.

Дорогие земляки! Спасибо вам за труд, за искреннюю любовь к Нижневартовску, за прелестность нашему северному - на первый взгляд суровому, но на самом деле очень теплому и дружелюбному - городу.

Желаем, чтобы здесь всегда царили мир и праздник, чтобы этот уголок нашей большой страны был местом счастливых встреч и радостных событий, чтобы Нижневартовск всегда процветал и каждому жителю дарил добрую надежду на исполнение заветной мечты!

С праздником,
дорогие земляки!

Василий Тихонов, Максим Клец,
глава председатель
Нижневартовска. Думы города.



Анастасия Ульянко: «Лучший город на Земле - родной Нижневартовск. Здесь мой дом, родители и братья»» 6

Дорогие наши
прекрасные женщины!

Вы наполняете этот мир своей красотой и жизненной энергией, согреваете его нежностью и душевной щедростью, создаете атмосферу уюта, радужия и гармонии.

Вы успеваете покорять профессиональные вершины, заниматься общественной деятельностью, оставаясь при этом надежными хранительницами домашнего очага, заботливыми и любящими женами, мамами, бабушками.

В этот день мы благодарим вас за понимание, за мудрость и поддержку, за то, что вы делаете на добро и благородие.

Вы вдохновляете нас, мужчин, на новые свершения и открытия. И мы всегда помним, что вы нуждаетесь в нашей мужской поддержке, и сделаем всё, чтобы наши любимые были окружены вниманием и заботой.

Желаем, чтобы в вашей жизни было как можно больше светлых дней. Пусть вас всегда окружают только дорогие, близкие, любящие люди, пусть дети радуют вас своими успехами, а мужчины - вниманием. Крепкого вам здоровья, моря цветов и улыбок, радости и любви!

С праздником!

Василий Тихонов, Максим Клец,
глава председатель
Нижневартовска. Думы города.

Мои года - моё богатство

Атмосферу праздника в этом доме чувствуешь с порога - кругом цветы, добрые слова и комплименты. Виновница торжества - Валентина Ивановна, отметит юбилей в кругу самых родных и близких. Сама она родом из маленькой деревни Озерки, что под Ишимом. В Нижневартовск, вспоминает наша героиня, они с мужем переехали в начале девяностых годов. Сначала с Севером свою судьбу связала одна из дочерей, потом перебралась на постоянное место жительства другая. Самый большой подарок

к 90-летию, признаётся Валентина Ивановна, отметить юбилей в кругу самых родных и близких. Сама она родом из маленькой деревни Озерки, что под Ишимом. В Нижневартовск, вспоминает наша героиня, они с мужем переехали в начале девяностых годов. Сначала с Севером свою судьбу связала одна из дочерей, потом перебралась на постоянное место жительства другая.

»3

Хроники Югры

Продолжаем публиковать новые материалы по истории округа под рубрикой «Югра многовековая». Читайте, узнавайте больше о родном крае, заполняйте анкету и станьте обладателем ценных призов.

»6

900 Многовековая ЮГРА

**ВИКТОРИНА
Югре – 900!**

Заполни анкету, старайся победителем, получи приз!

автомобиль квартира и еще множество призов!

ГАЗЕТА ВАРТА

Электронная газета Нижневартовского городского округа

Сайт: www.gazeta-varta.ru

Справочник: www.gazeta-varta.ru

Спортивный Путеводитель: www.gazeta-varta.ru

Приходите, читайте и комментируйте. Все статьи, контакты и специальные акции «Варта» на обновлённом сайте издания www.gazeta-varta.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 7 МАРТА					
температура воздуха		Атмосферное давление		Влажность воздуха	
УТРО	+1 °C	733 мм	88%	южный до 17 м/с	солнце 6.37 - 17.35
ДЕНЬ	-7 °C	Атмосферное давление	Влажность воздуха	Ветер	Долгота дня Фаза луны
ВЕЧЕР	-10 °C	740 мм	89%	южный до 13 м/с	луна - - 8.34

*Будьте в курсе*

Депутатский приём 12 марта



Великий
Дмитрий
Сергеевич.

Депутат Думы города.

в 16.00

Горячая телефонная линия с жителями города на тему: «ЖКХ: проблемы и пути их решения».

в 17.00

Личный приём.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

12 марта в 16.00



Лариков
Павел
Анатольевич.

Депутат Думы города,
председатель комитета
Думы города по социальным
вопросам. Общественная
приёмная, ул. Дружбы
народов, 7-176.

14 марта в 15.00



Быкова
Любовь
Александровна.

Депутат Думы города,
руководитель местной
общественной приёмной
председателя партии «Единая
Россия» Д.А. Медведева.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

14 марта в 16.00



Давыдов
Дмитрий
Сергеевич.

Депутат Думы города, замес-
тель председателя комитета
Думы города по городскому
хозяйству и строительству.
Общественная приёмная,
ул. Дружбы народов, 7-176.

Обязательна предварительная
запись по телефону:
44-10-00 с 10.00 до 12.00.

ОБ ЭКОНОМИКЕ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ



Своими впечатлениями от Послания Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина Федеральному Собранию поделилась Наталья Леонидовна Западнова, заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, руководитель фракции «Единая Россия».

В послании речь идёт о развитии России на ближайшие несколько лет. В этом смысле оно адресовано не только парламентариев, а всему обществу. Поддерживая Президента в его высказывании о том, что основные усилия в социальной политике должны быть направлены на сбережение народа России и благополучие граждан. Как мы знаем, с 1 мая 2018 года в России минимальный размер оплаты труда будет приравнен к прожиточному минимуму. Отмету здесь передовой опыт Югры. В округе уровень минимальной оплаты труда в размере 100% от величины прожиточного минимума для населения уже действует с декабря 2013 года.

Поддержка семьи, стимулирование рождаемости - в автономном округе на высоком уровне. Есть югорский капитал, с 2016 года действует новая альтернативная мера поддержки многодетных семей в части получения денежных субсидий или земельного участка. Для Ханты-Мансийского автономного округа характерно ежегодное улучшение показателей медико-демографической ситуации. Недавние инициативы Президента - продление программы материнского капитала, адресные выплаты при рождении первенца, второго и третьего ребёнка, программа льготной ипо-

теки - все эти меры, думаю, позитивно скажутся на демографических показателях во всех регионах.

Президент чётко наметил ближайшие цели развития здравоохранения, образования. Это доступность современной, качественной медицинской помощи для каждого, в том числе в небольших населённых пунктах. Отрадно, что в этом направлении Югра имеет позитивный опыт. В округе уже несколько лет подряд реализуется непрерывная круглогодичная работа мобильных медицинских бригад для оказания первичной медико-санитарной помощи жителям отдалённых и труднодоступных сельских поселений. Согласна с указанием Президента о необходимости создания в ближайшие три года в населённых пунктах с численностью от 100 до 2000 человек фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий.

Понятные и знакомые для нас задачи - обновление детских поликлиник и детских поликлинических отделений в больницах, решение вопроса с достаточным количеством узких специалистов, обеспечение семей мечтами в яслях для детей до трёх лет, выстраивание современной системы профориентации в тесном взаимодействии с университетами, научными коллектиками, успешными компаниями.

Среди приоритетов, обозначенных Президентом на ближайшую перспективу, развитие технического и научного потенциала в стране, изменения в структуре национальной экономики, новые фискальные условия для улучшения делового климата. Считаю знаковым акцент, сделанный Президентом на преобразование городской среды, преображение наших городов и посёлков. В 2017 году на это направление в автономном округе было потрачено 607 млн рублей, в том числе 193 млн рублей из депутатских фондов. Отремонтированы 44 придомовые территории, обустроено более 51 места общего пользования - это парки, скверы, набережные. Поддерживаю идею Президента о необходимости обеспечения высоких стандартов экологического благополучия на территории всей России. Что включает в себя и решение вопроса о качественной питьевой водой. Без этого невозможно обеспечить долгую и здоровую жизнь людей. Эта проблема актуальна и для Югры.

Важно, что глава государства нацеливает общество на командную работу, объединение усилий. Путин призывает ставить перед собой амбициозные задачи. Национальный лидер уверен: страна способна решать задачи нового уровня, у регионов есть возможности для прорывного развития.

Соб. инф.

У «Самолётика» полёт проходит нормально

«В билдинг-саду созданы все условия для реализации в полном объёме образовательной программы, а система безопасности ничем не отличается от той, что действует в типовых учреждениях», - рассказывала заведующая детским садом «Самолётик» Наталья Якимова главе города Василию Тихонову. Во время своей рабочей поездки он побывал в структурном подразделении детского сада, расположенном в 23 микрорайоне.

Более двух лет назад в Нижневартовске был открыт первый билдинг-сад, расположенный в жилом доме. Сегодня его посещают 35 детей и ещё 200 стоят в очереди. Родителям удобно иметь дошкольное учреждение в шаговой доступности, и спрос на него пока превышает предложение. Обсуждая с главой города складывающуюся ситуацию, Наталья Якимова предложила при проектировании будущих билдинг-садов увеличивать их мощность до 70 мест, что позволит семьям, в которых подрастает несколько детей, всех их устраивать в один детский сад.

«Это интересное предложение, мы начали создавать билдинг-сады не так давно, опыт пока только нарабатываем, и его нужно учитывать при подготовке новых тензиданий для застройщиков», - отметил глава города.

Понравилось Василию Тихонову то, что в здании для каждой группы сделан отдельный вход. Такая система особенно актуальна в период, когда повышается заболеваемость гриппом.

Глава города посмотрел, как оборудован детский сад, какие условия созданы для малышей, а здесь есть групп-

па от 1,5 до 3 лет. Заведующая детским садом заверила Василия Тихонова, что в помещениях есть всё необходимое для полноценного развития детей всех возрастов. Если два года назад, когда учреждение только открывалось, интерактивных игровых и развивающих комплексов было только два, то сегодня они есть в каждой группе. Нет проблем с приобретением нового оборудования, финансирование на эти цели предусмотрено в бюджете.

В этом году билдинг-сад готовит к выпуску свою старшую группу в количестве десяти человек, а это значит, что очередь на поступление немного уменьшилась.

Василий Тихонов рассказал, что в дальнейшем при подготовке проектов билдинг-садов будет предусматриваться возможность для того, чтобы в них можно было зайти, не выходя из дома, лишь спустившись на первый этаж.

«В наших детских садах созданы условия, соответствующие всем современным требованиям как в части образования, так и воспитания дошкольников», - отметил глава города, подводя итоги рабочей поездки.

Нина Левченко. Фото Михаила Плецкого.



В детском саду «Самолётик» малышам интересно.



Продолжение. Начало на стр. 1.

Валентина Попова, именинница:

- Город, можно сказать, поднимался, рос и хорошел у нас на глазах. В памяти осталась заболоченная местность, на смену которой пришли асфальтированные дороги, а деревянные дома уступили место красавицам-высоткам.



Мои года - моё богатство

Наблюдать за преображением Нижневартовска Валентина Попова любит и по сей день, совершая неспешные прогулки по городским улочкам. Свой возраст она не чувствует, но признаётся, что жизнь её в разные времена была насыщена разными событиями. В три года оставшись без матери, в 12 лет она проводила на фронт отца, которого больше так и не увидела. Война отобрала у нашей герони детство, оставив на память о себе воспоминания о тяжёлом физическом труде.

- Проучившись четыре класса, школу пришлось бросить, - признаётся Валентина Ивановна. - Пошла работать. Брались за любое дело. Война до наших мест не дошла, но для фронта потрудиться пришлось. Это был мой вклад в нашу общую Победу.

Дождавшись с фронта будущего мужа, сыграли свадьбу. Вместе подняли пятерых детей, которые подарили восемьных внуков. Сегодня добрые слова с юбилейным днём рождения Валентина Попова получает от лица главы Нижневартовска, а правнукам показывает поздравления за подпись губернатора Юрги Натальи Комаровой и Президента страны Владимира Путина. Девяносто лет ей по паспорту, а в душе она по-прежнему всё та же жизнерадостная девчонка.

Марина Фетисова. Фото Михаила Плещко.

ХРАНИТЕЛЬНИЦА ИСТОРИИ САМОТЛОРА И ЕГО ГЕРОЕВ

Самотлор удивительным образом переплёт судьбы тысяч людей, подарив им возможность состояться в жизни. Каждый из них хранит в сердце тёплые воспоминания о пройденных годах, с удовольствием рассказывает уже подросшим внукам истории о том, как кипела жизнь на легендарном месторождении. Те дни, давшие первую нефть, первые рекорды, находятся в полуночной глубине времени, но не способны кануть в лету, поскольку для нынешнего поколения нефтяников вклад предшественников - основа для благополучного развития сегодня. АО «Самотлорнефтегаз» - дочернее предприятие ПАО «НК-Роснефть» - не забывает о своих ветеранах ни в будни, ни в праздники, они всегда в центре внимания и окружены заботой.

Традиционно одним из масштабных мероприятий, организованных предприятием для своих бывших работников, стал праздник, приуроченный к Международному женскому дню. Более шестисот приглашённых билетов на концерт во Дворце искусств стались для ветеранов нефтяной отрасли прекрасным поводом для поднятия настроения.

- Женщина - творческое начало нашей жизни, ведь именно вы дарите миру новую жизнь, храните домашний очаг, воплощаете красоту и любовь, доброту и мудрость, - подчеркнул Сергей Крутей, заместитель председателя первичной профсоюзной организации АО «Самотлорнефтегаз», поздравляя ветеранов. - Особое уважение вызывает то, что вы преуспевали не только в воспитании детей, справились с домашними хлопотами, но и добивались значительных успехов в профессиональной деятельности. И сегодня ваши забота, душевное тепло, понимание - самые ценные составляющие нашего общего успеха. Пусть рядом с вами будут любящие и любимые люди, дорожащие каждым мигом общения с вами и радующие своими достижениями.

Гости праздничного концерта подпевали и аплодировали артистам, наслаждаясь временем культурного отдыха. А вот для Зои Шаевой эти отдыши - это творчество. Незаурядная женщина с фотоаппаратом в руках, как связь времён: запечатлев мгновение и сделать ценный кадр для неё - правило жизни вне

времени. То и дело в зрительном зале можно было услышать шёпот: «Зоя Васильевна, сфотографируйте нас», и щелчок кнопки фотоаппарата увлекавший «в цифре» людей, чьи имена - история Самотлора. Они в прошлом уже попадали в объектив Зои Шаевой. В те времена, когда ударно работали, добывали нефть, поставляли на месторождение необходимое оборудование или обеспечивали продовольствием. И снимки, сделанные в наши дни, становятся продолжением той хроники, которая ведётся самым известным в Нижневартовске фотографом вот уже на протяжении 35 лет.

- С волею Самотлора я с 1983 года, работала в тресте «Мегионгазстрой», в производственном объединении «Нижневартовскнефтегаз», потом в «Черногорнефти», - рассказывает Зоя Васильевна. - Здесь выросли мои четверо детей, с Нижневартовском связана судьба внуков. Такой истории жизни я безмерно рада и горда тем, что она была переплетена с Самотлором, который я обезделила вдоль и поперёк с фотоаппаратом в руках. Меня часто спрашивали, как можно найти прекрасное в тяжёлых буднях нефтяников, красоту - в серой картине таёжного края. Я же отвечала: она - во всём, надо только разглядеть.

И в подтверждение - уникальные кадры, которые выразительнее слов рассказывают, что за рекордами добытыми нефти - трудовые подвиги простых людей, за строгим взглядом - добрые глаза, а за уставшим лицом - восторг от проделанной работы.



Отщепливая множество плёнок в год, Зоя Шаева проявляла их в собственной квартире, превратив один из её уголков в фотолабораторию. Работы этого фотографа-загадки удивляют и покоряют, заставляя задуматься. Кажется, она с точностью до секунды выжидала время, чтобы подчеркнуть самый выразительный момент и мастерски останавливала мгновение. И сегодня

Зоя Васильевна доверяет своему глазу, тонко

чувствует ситуацию и умеет слушать и слышать людей, продолжая писать фотоистории.

За эти годы Зоя Васильевна удалось создать поистине огромный фотоархив. Эту хрупкую женщины с фотоаппаратом по праву можно назвать хранительницей истории Самотлора и его героев. Благодаря её авторскому взгляду и профессиональному владению изобразительными средствами, вечность обрели образы нефтяников-первоходцев с неповторимыми чертами лица, отдалённые от цивилизованного мира уголки Сибири, где вьюсь стремится буровая и пролегают нефтепроводы. И, кажется, в этой фотоистории каждый снимок - ключевой кадр. И главное - он находит продолжение в настоящем, обогащаясь в работах Зои Васильевны событиями сегодняшнего дня.

Альбина Мусина. Фото автора.

Будьте в курсе

Камеры, мотор!

Более половины многоквартирных домов города оснастили системой видеонаблюдения.

Об этом во время заседания комиссии по профилактике правонарушений в Нижневартовске сообщила заместитель директора департамента ЖКХ администрации города Ирина Воликовская.

В ближайшее время видеокамерами будут оснащены оставшиеся 420 многоквартирных домов. Их установкой занимаются четыре компании и индивидуальные предприниматели.

«В настоящее время проводится колossalная работа управляющими компаниями города по согласованию с жителями решения об установке видеонаблюдения в жилых домах. В основном жители положительно реагируют на данное предложение, понимая, что это - их безопасность и комфорт. Согласно статистике, в домах, оборудованных системами видеонаблюдения, показатель преступности ниже на 80%. Однако есть жители, которые категорически против установки камер в домах. До 1 апреля планируется завершить голосование по данному вопросу», - подчеркнула Ирина Воликовская.

По словам главного инженера ОАО «Управляющая компания №1» Юрия Покилы, при расчёте стоимости монтажа, настройки и обслуживания системы видеонаблюдения учитываются количество установленных камер (по одной монтируется над входом в каждый подъезд дома, ещё по одной - на первом этаже, а при желании собственников жилья количество электронных помощников может быть увеличено), количество квартир, а также срок окупаемости данного оборудования.

«В случае, если во время голосования 2/3 собственников жилья от кворума примут положительное решение, то для жителей данного многоквартирного дома установят плату за услугу - в квитанциях на оплату появится дополнительная строка. Отмечу, что начисление платы начинается только после того, как жильцы её одобрят. Тогда же все жители дома получат доступ к личному кабинету, где смогут в режиме реального времени наблюдать за работой камер. В противном случае, оборудование будет полностью демонтировано также силами и за счёт подрядных организаций без финансового участия жителей», - добавил директор ОАО «Управляющая компания №2» Дмитрий Дадеркин.

Вопрос оснащения многоквартирных домов электронными помощниками, напомнил председатель комиссии по профилактике правонарушений в городе Нижневартовске, заместитель главы города Николай Лукаш, стоит на особом контроле у главы муниципалитета Василия Гихонова. Наличие системы видеонаблюдения в подъездах жилых многоквартирных домов положительно скажется на обеспечении сохранности общего имущества дома.

Управление по взаимодействию со СМИ администрации города.

МЫ СТАЛИ ЕГО СУДЬБОЙ

Как и древняя Москва, наш город не сразу строился, не всё сразу устроилось, но он всегда верил в любовь. Уочки снегами запорошены, листвой заворожены, и в каждом из его жителей найдётся тепло прохожему, а главное - доброе слово городу, для которого мы стали судьбой.



Ибрагим Ибрагимов, проректор НВГУ, кандидат философских наук, почётный работник высшего профессионального образования, доцент, художественный руководитель хореографического ансамбля «Кавказ», заслуженный деятель культуры Югры.
Награждён почётным знаком «За заслуги перед городом Нижневартовском».

- Моё знакомство с Нижневартовском началось в далёкие 80-е, когда я стал выпускником экономико-географического факультета Башкирского госуниверситета. В это время мне довелось готовить дипломную работу на заданную тему - «Экономико-географическая характеристика города нефтяников». Тогда я оказался под сильным впечатлением от динамики развития молодого Нижневартовска и его перспектив. Вместе с дипломной работой я решил сделать документальный фильм о Нижневартовске и проводил съёмки с высоты птичьего полёта. Помню, что граница городской территории тогда пролегала с северной стороны по ул. Мира, а дальше за этой улицей люди собирали ключи в тайге. С востока городская черта проходила по ул. Ханты-Мансийской, за которой простирались сплошные болота. А с южной стороны вдоль берега Оби тянулись балочные постройки. Помню, как в 80-е годы на их месте московские строители стали возводить голубые шестнадцатых этажных дома, которых поражали воображение местных жителей. Нижневартовск застраивался тогда мощными темпами, появлялись целые кварталы девятнадцатых этажных корпусов. Тот период развития нашего города можно сравнивать с нынешним размахом строительства. На месте болот за чёртой ул. Ханты-Мансийской теперь возвышаются новые жилые кварталы. А в последние годы всё больше внимания уделяется комплексному благоустройству, благодаря которому преображаются старые микрорайоны.

За годы преподавательской деятельности я стараюсь привить молодёжи интерес к малой родине и перспективам родного города.



Сергей Бакунин, генеральный директор АО «Нижневартовскавиа», депутат Думы города.

- В Нижневартовск я прибыл в 1970 году переводом из Сургутского объединённого авиаотряда на должность радиотехника в службу радионавигации и связи. Здесь авиаэскадрилья только создавались, и нам, молодым лётчикам и инженерам, было интересно начинать новое дело.

Жизнь здесь кипела, она не была обустроена, но уже чувствовалось, что перспективы у этого рабочего посёлка грандиозные. Нужно только время, чтобы из бараков и балков вырос современный город. Ну а то, каким он будет, зависело от нас. Я ехал сюда на постоянное место жительства и не планировал уезжать.

Сначала мы жили в бараке, затем переехали в «деревушку», и я вам скажу, что не особо обращали внимание на повседневный быт, так были увлечены и заняты работой. Коллектив в авиаотряде был молодой, многое нам приходилось делать своими руками, монтировать оборудование, вводить его в эксплуатацию, чтобы сократить время на ввод аэропорта в строй. Жить было интересно.

Наш авиаотряд вместе со страной переживал взлёты и падения, но мы сохранили предприятие. За 52 года его существования были проведены три масштабные реконструкции аэроромпа и аэропорта, сегодня мы принимаем и обслуживаем практически все типы воздушных судов и имеем статус международного. Считаем, что аэропорт - это ворота нашего города, и по нему гости судят в целом о Нижневартовске, поэтому следим, чтобы он был красивым и ухоженным. А созданная нами алея почётной авиации стала достопримечательностью города.

На моих глазах Нижневартовск рос и благоустраивался. Я прикрепил к нему сердцем, и куда бы ни уезжал, всегда спешу обратно, ведь здесь мой дом.

Я ни разу не пожалел, что приехал в этот город, не хочу говорить громких слов, но я считаю, что мне повезло жить в это время и в этом месте.



Надежда Щербакова, старожил города, работник культуры, идеальный вдохновитель и руководитель Университета старшего возраста «Новый старт».

Ради него впервые в жизни села в самолёт. Пролетая над бесчисленными болотами и тайгой, долго не могла взять в толк, как здесь вообще могут жить люди!?

Штабе стройки при Нижневартовском горкоме комсомола получила должность молодого инструктора и с энтузиазмом приступила к трудуустройству молодых специалистов на предприятия города. Скушать было некогда - заводила знакомства, бралась за организацию сôiсоревнований, проведение всевозможных творческих конкурсов и субботников. Рабочая молодёжь во все времена стремилась к творческой самореализации, с этого желания и берёт начало культурная жизнь Нижневартовска.

Организовала агитбригаду, которой было поручено ездить по национальным посёлкам Нижневартовского района с концертами. Вместе с мужем вели первые городские дискотеки, стояли у истоков диско-театра «Я + Ты», в основу которого легли совершенно новые технические и творческие идеи объединения многонационального населения молодого северного города.

Поколение комсомольцев-первоходцев росло вместе с городом. Они влюблялись, женились, рожали и воспитывали детей. Читали, пели, танцевали - жили на одном дыхании.

«Сегодня я не представляю себе, как можно жить без родного Нижневартовска. Без его морозов и тепла горожан, без белых ночей, которые обрели форму фестиваля самодеятельных талантов, став визитной карточкой города. Сейчас мы уступили своё место новому поколению мечтателей».



Владимир Коротченко, почётный строитель России, награждён знаком «За заслуги перед городом Нижневартовском».

- В 1970 году нас, руководителей и специалистов строительных организаций, собрали в клубе имени 50-летия ВЛКСМ, где столичные проектировщики презентовали генплан развития пос. Нижневартовского.

По их расчётам, население за 10 лет должно было увеличиться до 70 тысяч человек. Многим из нас это казалось нереальным, потому что на Самотлоре к тому времени было пробурено максимум 10 скважин, основная добыча велась на Баграсе и Ватинском месторождении, и жителей в посёлке Нижневартовском было около 14 тысяч. В то время я работал главным инженером СМУ-5 треста «Тюменнефтепромстрой», мы занимались и обустройством месторождений, и объектами сельского хозяйства, и возведением двухэтажных деревянных домов на 8-12 квартир. Первые дороги здесь укладывали плитами СУ-909, а магистральные коммуникации строило СУ-14. Однака к концу первой пятилетки на Самотлоре добывали уже 200 млн тонн нефти, в 1976-м прибыл первый поезд, а за год до окончания второй пятилетки численность населения города превысила 100 тысяч человек! Вот такими фантастическими темпами рос наш город.

Наше СМУ-5 участвовало в сооружении первого телекомплекса на углу улицы Нефтяников и набережной. Строили и молокозавод, цех безалкогольных напитков, тепличное хозяйство на 12 тысяч кв. метров. Отдельная история связана со строительством стадиона «Центральный». В это время я работал главным инженером в УКСе, и сам напрорвался, чтобы меня отправили в командировку в Москву, надеясь вы碧te разрешение на строительство стадиона. Тогда цена вопроса составляла 1 млн 400 тысяч советских рублей. Хотя подрядчики растигнули строительство на три года, а количество трибун вдвое меньше, чем по проекту, однако у города есть место для проведения массовых мероприятий.



Вместо тысячи слов, или Повод для улыбки

НЭСКО

В преддверии праздника весны и красоты не нужно быть волшебником, чтобы сделать кого-то счастливым. Достаточно, как «Нижневартовская Энергосбытовая компания» собрать самые добрые слова воедино и от лица всего коллектива преподнести в качестве подарка их на страницах нашей газеты. Чем не повод для улыбки?



Елена Брайченко со старшей дочерью Екатериной.

Три десятка лет трудового стажа. Работа с людьми, можно сказать, на передовой, в эпицентре событий. Для Елены Брайченко должность контролёра Энергосбыта давно перестала быть просто исполнением прямых обязанностей. Руководство знает её как добросовестного сотрудника, коллектива, с которым вместе поднимали предприятие, ценит за готовность всегда прийти на помощь.

- С Еленой познакомились ещё в 1984 году, - вспоминает коллега нашей героини Надежда Шмакова, - человек она справедливый, за глаза дурного слова не скажет. Люблю таких. С тех самых пор и по сей день дружим.

В работе нужно быть готовым ко всему - как к позитивному общению, так и к вылеске негативных эмоций в свой адрес. Чаще всего контролёр - это тот человек, которому приходится не просто выполнять должностные обязанности, но и выслушивать жизненные истории людей.

О Елене Брайченко члены дружного коллектива НЭСКО все, как один, отзываются одинаково - человек на своём месте. Ответствен-

ная, исполнительная, увлечённая своим делом. Много лет спустя она всё так же спешит на работу по утрам. Физическая усталость, столкновение людских интересов, неоднозначные ситуации - не в счёту.

- Она у нас человек отзывчивый и располагающий к себе, - рассказывает о достоинствах коллеги бригадир контролёров Галина Соколова. - На работе - с восеми и до пяти, а она успевает всё и везде: держать под контролем несколько микрорайонов, обучать новых контролёров азам своей профессии, а прийти домой - приготовить вкусный ужин для всей семьи, выслушать новости детей, поиграть с внуками.

Внешний удивительным образом сочетаются сильные стороны характера и невидимые взгляду внутренние переживания. Она умело совмещает несколько социальных ролей - коллеги, на которую всегда и во всём можно положиться, мудрого наставника, шаг за шагом открывшегося секреты профессии молодым специалистам, многодетной мамы и обожаемой бабушкой.

- Мне повезло вдвойне, - отмечает старшая дочь нашей героини

Её ответственность к делу, за которое берётся, и волевой характер - родом из детства. Абсолютный авторитет для своих четырёх дочек. Любимая и любящая жена и мама. Мастерица личных заготовок и кулинар от бога, Елена Николаевна обладает ещё одним даром, однажды удивившим коллег, - умением переводить мысли в слова, а словам находить подходящие рифмы. Для неё это просто универсальный способ снять усталость, дать выход эмоциям, это частичка ранимой, тонко чувствующей души, которую наша героиня передала по наследству.

- Не всё своё творчество мама выносит на обозрение, но в стихах, что нам порой удается услышать, столько глубины, переживаний. Это как глоток свежего воздуха, новый взгляд на душу человека, которого, как тебе казалось, ты знаешь, понимаешь, чувствуешь.

Марина Фетисова. Фото из архива семьи Брайченко.

ЖЕНСКОЕ СЧАСТЬЕ, когда родные рядом

Замечено и отмечено многими мужчинами, что весной женщины словно расцветают. И, возможно, не случайно Международный женский праздник 8 Марта связан с началом весны, когда солнце светит ярче, а дни становятся длиннее.

Едва переступив порог центрально-го офиса, ведущий инженер отдела текущего ремонта скважин АО «Самотлорнефтегаз» Лиана Владимирова сразу обратила внимание на множество приятных перемен. «Уже на входе нас встречает красиво оформленный цветами холл, над головой словно порхают яркие бабочки и кажется, что воздух насыщен музыкой весны, - улыбается Лиана Николаевна. - Очень приятно, что наши мужчины постарались заранее создать для нас, женщин, праздничную атмосферу».

Первые настоящую нефтяную вышку Лиана увидела, будучи ещё школьницей, когда они всем классом ездили на экскурсию на Самотлорское месторождение. Воображение девочки тогда поразили фантастические размеры буровой установки, и было удивительно, что такая машина управляема обычными людьми. А несколько лет спустя она, уже выпускница школы №6, вместе с одноклассниками встречала рассвет на исторической первой скважине Р-200. «К тому времени уже было решено, что поступать надо в Тюменский индустриальный институт, - говорит Лиана Николаевна. - Живя в Нижневартовске, где нам с детского сада рассказывали о «чёрном золоте», где всё так или иначе связано с нефтью, наверное, по-другому и быть не могло». Да, здесь медалями награждали за пробуренные километры и салютом отмечали каждый миллиард тонн добытого из-под земли богатства.



Сегодня портрет Лианы Владимировой - на доске Почета АО «Самотлорнефтегаз».

Пять лет напряжённой учёбы, практика на Сахалине и на Самотлоре, и первая запись в трудовой - оператор по исследованию скважин. Запах «живой» нефти она впервые узнала во время студенческой практики. «С тех пор запах нефти для меня, как, наверное, для пекаря запах хлеба, ассоциируется с чем-то надёжным, с тем, что необходимо для жизни», - признаётся Лиана Николаевна.

С вузовским дипломом по специальности «Разработка нефтяных и газовых месторождений» Лиана начинала свою трудовую карьеру с должности рядового оператора добычи нефти. Правда, долго крутить задвижки не пришлось - через два месяца её перевели сменным технологом на нефтепромысле. Затем несколько лет в должностях инженера ЦИТС, а с 2005 года - в отделе текущего ремонта скважин. По словам нашей героини, весь её послужной список как звенья одной цепи. С той лишь разницей, что на прежней должности в её отчётах фигурировали в основном объёмы добычи, а сейчас она просчитывает весь этот процесс в денежном эквиваленте. «Моя работа мне интересна, потому что, делая расчёты, я зряко представляю, что стоит за этими цифрами. По опыту знаю, как работает скважина: сколько запусков на ней было, сколько ремонтов надо сделать за год, за пять лет, и какие средства для этого понадобятся».

Вот уже более 27 лет трудо-

вая биография Лианы Владимировой связана с нефтегазовой отраслью. «Я очень благодарна всем-всем своим коллегам, кто на протяжении многих лет помогал мне расти профессионально», - искренне говорит Лиана Николаевна. - Почти десять лет я работала технологом в ЦДНГ-4, и все эти годы чувствовалась дружеская поддержка моего первого наставника Лилии Диндаровой, с которой мы до сих пор дружим. Бесценна была помощь операторов Сергея Белицкого и Александра Сидорова. Опыт у них огромный, и они многое мне подсказывали, чего нет в учебниках». Теперь уже саму Лиану Владимирову молодые сотрудники называют ходячей энциклопедией. По словам её руководителя, начальника отдела текущего ремонта скважин АО «СНГ» Сергея Волкова, с ней можно посоветоваться или проконсультироваться по любому производственному вопросу.

Сегодня портрет Лианы Владимировой - на доске Почёта АО «Самотлорнефтегаз», и других наград у неё немало. А вечерами дома её ждут заботливый муж - он тоже нефтяник, и 15-летняя дочь Настя, для которых Лиана хочет быть просто любящей женой и мамой. «Женское счастье, когда родные рядом, в семье лад и на работе дружный коллектив», - призналась Лиана Николаевна. Всё это у неё есть, поэтому она вполне довольна жизнью не только 8 Марта, но и каждый день.

Людмила Подвойская. Фото из архива «СНГ».



#ЮграMноговековая

Исторические хроники

В год 900-летия первого упоминания Югры в русских исторических летописях мы запускаем новую рубрику. Уверены, что она поможет нашим внимательным и любознательным читателям стать победителями народной историко-краеведческой викторины «Югре - 900!». Знакомьтесь с историей нашего края и получайте достойные призы!

**Будущий император
приказал отпустить оленей**

900
Многовековая
ЮГРА

В 1891 году наследник Российского престола Николай Александрович Романов в ходе своего путешествия на Восток посетил Сургут и Самарово (будущий Ханты-Мансийск). В Сургут пароход прибыл 8 июля. Пристань была устроена в 8 verstах от города, рядом с городом Белый Яр. Площадку на горе выложили досками и покрыли красным сукном, на видном месте выстроили павильон, рядом поставили «остацкие юрты со всеми принадлежностями их домашнего быта и охоты». Но на гору наследники подниматься не стал, а принял рапорт от губернатора, «изволил очастливить детей местного городского училища и церковно-приходской школы ласковыми словами... милостиво пожаловал стоя рублей на улучшение школы». В Самарово пароход прибыл утром 9 июля. Здесь наследник сошёл на берег, принял хлеб-соль, которые преподнесла группа крестьян на драгоценном золотом блюде. Крестьяне и аборигены окружили наследника и просили принять их скромные дары: соболи шкурки, живых медведя, оленя, лисицы, вышитые скатерти, полотенце, поддонники из кедровых орехов. Дары гость принял, а живых зверей приказал выпустить на свободу.

Подарок князя Меншикова

В 1936 году в окружной краеведческий музей поступил уникальный предмет из Берёзовского отдела НКВД. Это была, как сказано в проводительном документе, «риза, подаренная в виде приклада Берёзовской церкви князю Меншиковым». Там были такие строки: «В 1935 году приехал в Берёзову какой-то охотник за этой ризой и купил её у попа за 15 рублей... Риза была изъята. Препровождается в окружной музей как историческая ценность».

Александр Данилович Меншиков (1673-1729) – русский государственный и военный деятель, ближайший сподвижник Петра I. В 1728 году с семьёй был сослан в Берёзов. Здесь он на свой деньги выстроил домики и церковь Рождества Пресвятой Богородицы, сам работал вместе с

плотниками, копал землю, рубил бревна. Местных жителей Меншиков поразил набожностью и смиренiem. Каждый день он ходил в церковь, пел на клиросе, говорил прихожанам назидательные поучения. Скончался Меншиков в 1729 году. Похоронили его вблизи церкви.

В 1993 году здесь, на берегу Северной Сосьвы, которая подмыла берег и разрушила могилу князя, был установлен бронзовый памятник А.Д. Меншикову. Рядом воссоздали и символическую могилу дочери Меншикова – Марии, которая умерла через месяц после смерти отца.

Заштатный городок Берёзов прославил художник Василий Суриков, написав в 1883 году картину «Меншиков в Берёзове», которая хранится в Третьяковской галерее.

Югорский деликатес как инструмент большой политики

Т угун – пресноводная рыба рода сигов, эндемик Сибири. На Оби известен под названиями соосьвинская сельда, тугунок или манерка. В очерке «Соосьвинские мотивы» писатель Владимир Солоухин рассказывал: «Недавно в Москву пристерпел Гарриман, который был американским послом в СССР во время войны. И вдруг он спрашивал: «А скажите... вот, когда я был здесь послом... приходилось... Иосиф Биссарионович умел угостить... и вот была такая небольшая рыбка... Нельзя ли снова попробовать... Ничего вкуснее не ел... Подняли архивы, стали смотреть накладную документацию: что поступало, из чего состояло меню. Оказалось, что Гарриман имел в виду соосьвинскую селёдку».

А в книге «Золотые годы» Станислав Вторушин приводит слова П.Н. Загваздина, многие годы возглавлявшего рыбную промышленность Сибири: «В 1943 году... в Берёзово со специальным заданием вдруг неожиданно прилетел двухмоторный самолёт с небольшим отрядом сотрудников НКВД. Чекисты прошли в цех, где шла засолка сельди, и встали около каждой работницы. Они внимательно проследили за тем, какую рыбу и что кроме неё работницы кладут в небольшие деревянные бочоночки, в которых солили соосьвинский деликатес, прокон-тролировали упаковку бочончиков, а затем погрузили их в самолёт и увезли в неизвестном направлении...

– И только много лет спустя я узнал, зачем им была нужна наша селёдочка, – сказал Пётр Nikolaevich. – Её готовили для Тегеранской конференции».

ЯРКАЯ ЗВЁЗДОЧКА Нижневартовска

В ней – вся красота и нежность утренней зари! Она очаровывает звонким смехом и удивляет необычайно выразительным взглядом, когда так наивно, чисто по-детски хмурится. «Хохотушка и вертушка – девочка лет пяти...» Кажется, эти слова из известной песенки именно про неё. Уже в столь юном возрасте ей удалось покорить вершины конкурсов мирового значения. И при этом остаться самой обычной девочкой – любимицей родителей и старших братьев.



Минувший год стал для Насти знаменательным и очень плодотворным – она завоевала титулы «Лучшая детская модель», «Российская красавица-2017», Гран-при «Топ модель-2017» и золото на LITTLE MISS & LITTLE MISTER WORLD 2017. С 10 по 17 марта 2018 г. в Болгарии на Международном фестивале «Little miss and mister Galaxy» будет представлять Россию. Желаем Насте удачи!



-Анастасия Ивановна, – именно так она называет себя при знакомстве. – Моего папу зовут Иван Иванович, поэтому я – Анастасия Ивановна.

И этими словами сразу располагает к себе и завязывает беседу, словно знает тебя давным-давно. Такая детская непосредственность и обаяние, по мнению её мамы Инны, возможно, и помогают ей завоёвывать сердца членов жюри разных конкурсов. В прошлом году Насти привезла в Нижневартовск короны с самых престижных состязаний. За каждый победой – её труд, старания родителей и педагогов. Конечно, найдутся среди нас те, кто воскликнет: «Лишает ребёнка детства! Зачем это нужно?», но будете не правы, поскольку у таких активных девочек, как Насти, счастливого детства гораздо больше, чем у тех, чьи будни проходят однообразно. Она уже сегодня умеет дорожить временем и ценить тёдгенные часы, которые проходят в кругу семьи.

– Насти начала очень рано разговаривать, и всё – понеслось: казалось, в ней проснулся вулкан, который двигал ею, – рассказывает Инна. – Хотя поначалу она была совершенно спокойным ребёнком, который никогда не капризничал и не плакал. Ей не было и двух лет, когда мы начали ходить на занятия «мама и ребёнок», но она быстро переросла этот формат. Возраст два года с небольшим не позволял записать её на какой-либо кружок, и мы решили попробовать себя в школе модели «Парадиз». Мне хотелось развеять стереотипы, прежде всего перед собой. И мы убедились: модельная школа – это не показ одежды и миленького личика девочек и мальчиков, а прежде всего место, где ребёнок получает все-

стороннее развитие. Учится вести себя в обществе, разговаривать со сверстниками, старшими, строить с ними отношения, любить природу, изучать историю и понимать, что благоприятное будущее страны – это твое старание сегодня.

В тот же год Анастасия стала победительницей городского конкурса «Маленькая модель». Полагалась путёвка на Всероссийский конкурс, однако по возрасту Насти не подходила. Но не расстроились, а наоборот, начали с ещё большей отдачей заниматься, и на следующий год ей рукоплескала Москва. Потом конкурс за конкуренцию, и – новые вершины. В 2017 году наряду с другими призёрами Насти, вернее Анастасия Ивановна, из солнечной Греции, где состоялся финал XVII Международного детского фестиваля культуры, моды и искусства Little Miss & Little Mister United World 2017, привезла новый титул.

– Сейчас я поеду в Болгарию, представлять Россию на Международном фестивале «Little miss and mister Galaxy», хочу туда, даже если выпадет зуб, – заявляет юная Ульенко. – У меня уже всё готово!

Насти живёттворчеством, она, как говорит Инна, кайфует от того, что выступает на сцене. Она прекрасно поёт. Её музыкальность дала о себе знать ещё в крохотном возрасте.

– Я ей пела колыбельные, а она меня останавливалася и начинала сама напевать, хотя ещё толком и не разговаривала. Это у неё от бабушки по папе – моя свекровь очень красиво поёт, и я благодарна Богу за то, что Насти унаследовала от неё такой дар, – рассказывает Инна. – Ещё у Насти талант перевоплощения. Она настолько умело может выразить радость, грусть, удивление, печаль, что даже профессиональные фо-

тографы удивляются. К одному конкурсу мы готовили социальный проект, в рамках которого надо было рассказать о детях, которые лишены родительской заботы. Нашей дочери удалось передать в фотоснимке всю эмоциональную картину этой сложной темы.

– А в Греции я рассказала о том, что мусор надо собирать раздельно, – тут вступает в разговор Насти. А казалось, что она и не слушала нас. – О себе рассказала на английском языке, а была я в хантымском костюме. Должны же знать и в теплых краях, что есть на Земле город Нижневартовск. Я по нему всегда скучаю! Он красивый. Потому что люблю снег и морозы. Люблю в снежки играть и когда папа с горки меня катает. Больше такого нигде нет. Мама говорит, что здесь – мои корни. Хотя я и сама это знаю. Потому что здесь наш дом. Ждут нас папа Иван Иванович, братья Влад и Кирилл. И только дома мама пекёт самые вкусные на свете торты. Люблю «Птичье молоко». А знаете, на мой день рождения мама сделала трёхярусный торт-куклу. Настоящая принцесса, как я сама.

Она действительно принцесса в семье, а со всеми остальными – обычная девочка, которая любит играть, смотреть мультики, слушать сказки, сочинять самые забавные истории. В них – её фантазии и миры, который живёт в ней самой. В таком крохотном, красивом, очаровательном и в то же время умеющей упорно идти к желанному и на все сложности смотреть с улыбкой на устах. Бесспорно, именно из таких девочек вырастают настоящие люди, с чьих портретов пишется образ самого чарующего времени года – весны. Ведь именно в таких ярких звёздочках таится само вдохновение.

Альбина Мусина. Фото Михаила Плещко.



С днём рождения, любимый город!

Жителей и гостей города приглашают вместе отпраздновать день рождения Нижневартовска. Основные мероприятия, посвящённые 46-й годовщине, состоятся 9, 10 и 11 марта.



9 марта Музей истории русского быта - с 11.00 до 19.00.



9 марта Музей истории русского быта и Краеведческий музей имени Т.Д. Шуваева откроют свои двери для посетителей. Желающие в этот день смогут посетить выставки и узнать историю родного города. Посещение экспозиций бесплатное. Художественная галерея будет работать с 11 до 14 и с 15 до 19 часов.



10 марта в 14.00 на площади Нефтяников состоится народное гулянье.



Для гостей и жителей: концерт с участием творческих коллективов города, национальных общественных организаций, интерактивные площадки с конкурсами и играми. Каждый сможет проверить свои силы и ловкость в играх: дартс, тетрис, городки, домино, командные эстафеты. Участников ждут вкусные угощения и горячий чай.



11 марта в 14.00 на площади Нефтяников состоится праздничный концерт «Тебе, любимый город!».

С творческими номерами выступят коллективы Центра национальных культур и национальных общественных организаций. Подготовлена интерактивная программа.



Кстати

Указ о присвоении населённому пункту статуса города был подписан 46 лет назад - в марте 1972 года, но первые поселения на месте современной нефтяной столицы России появились намного раньше. Городу на Оби дорогу в большое будущее дало открытие в 1966 году знаменитого Самотлорского месторождения.

Лыжня для всех

10 марта на Комсомольском озере состоится физкультурное мероприятие по лыжным гонкам «Лыжня для всех». Спортивный праздник пройдёт в городе в двенадцатый раз.

К участию приглашаются спортсмены и любители лыжных гонок всех возрастов. Протяжённость дистанций: 300, 500, 1000 и 2000 метров. К физкультурному мероприятию допускаются спортсмены, представившие комиссии по допуску следующие документы: медицинскую справку; ксерокопию паспорта или свидетельства о рождении (на каждого участника).

Этот вид спорта дебютировал на зимней Олимпиаде в Пхёнчхане (в феврале 2018 года). Теперь и у нижневартовцев появится возможность посмотреть и попробовать силы в данном соревновании.

Как сообщает управление по физической культуре и спорту департамента по социальной политике администрации Нижневартовска, регистрация и выдача нагрудных номеров по лыжным гонкам «Лыжня для всех» будет проходить в физкультурно-спортивном комплексе «Юбилейный» 10 марта с 9 часов до 10 часов 15 минут.

Торжественное открытие соревнований состоится в 10 часов 45 минут. В рамках мероприятия состоятся различные забеги: «Среди участников до 7 лет», «Сильные духом», «Папа, мама, я...» и другие.

Также в спортивном городке на Комсомоль-



- справку из медучреждения о состоянии здоровья (к сдаче норм ГТО допускаются лица с основной медицинской группой); лица с подготовительной группой могут принять участие только при наличии допуска БУХМАО - Югры «Клинический врачебно-физкультурный диспансер» филиал в городе Нижневартовске);

- заявление на участие в тестировании по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Для граждан, не достигших 18-летнего возраста, заявление заполняют их законные представители (один из родителей, опекун). Дополнительная информация по телефону 44-39-32.

Безопасность граждан

Масштабно, весело, а главное – безопасно. Нижневартовск готовится встретить очередной свой день рождения. Традиционно в период проведения массовых мероприятий в городе усилия меры безопасности граждан.

Как сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации города Нижневартовска, 10 марта на площади Нефтяников установят рамки металлоискателя. Стражи порядка просят варточан отнести с пониманием к предпринимаемым мерам. Также в этот день с 12 до 17 часов будет ограничено движение автотранспорта по проспекту Победы, на участках от улицы Ленина до улицы Омской (слева и справа от площади Нефтяников).

В охране общественного порядка полицейским окажут помочь сотрудники частных охранных предприятий и представители добровольных народных дружин. Кинологи обследуют места массового пребывания людей, будет эвакуирован бесхозный транспорт около мест, где пройдут данные мероприятия. Рекомендации для граждан: при обнаружении взрывчатых веществ, оружия, подозрительных предметов (коробок, сумок, пакетов и т.д.) или людей, чьё поведение кажется подозрительным, сообщайте по телефонам: 112, 102. На расстоянии ближе 100 м от этих предметов не пользуйтесь сотовым телефоном. Не приближайтесь к ним, не трогайте, не прикрывайте. Сохраняйте спокойствие, дождитесь сотрудников оперативной группы и чётко выполните их распоряжения.

Информацию о готовящихся либо совершивших преступлениях, о нарушениях административного законодательства, а также о незаконных действиях (бездействии) сотрудников правоохранительных органов следует сообщать по телефону доверия 41-62-26. Актуальная информация о правилах безопасности размещена на сайте органов местного самоуправления Нижневартовска в разделе «Безопасный город».



Арина Арсеньева. Фото Михаила Плещкова.



Дорогие варточанки!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Международным женским днём 8 марта!

Все времена женщина была воплощением доброты, нежности и чуткости, хранительницей семейных ценностей и традиций.

В этот светлый весенний день позвольте пожелать вам большого личного счастья, крепкого здоровья, любви и красоты! Цветов вам и улыбок!

Сергей Великий,
депутат Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.



Поздравляем с 8 Марта
сотрудников детсада №46 «Кот в сапогах»,
особенно воспитателя группы 5
Татьяну Николаевну Елпашеву и яичечку
Татьяну Александровну Петухову.



495 С уважением, родители воспитанников группы 5.

Дорогие наши женщины,
красивые, мудрые, терпеливые!

Поздравляю вас с праздником 8 Марта - с праздником красоты и неповторимого женского очарования! Начало весны - олицетворение вечной юности и нежной прозрачно-ясной свежести: можно ли придумать что-то более подходящее к образу любимой, матери, жены, дочери...

Вы дарите нам, мужчинам, праздник каждый день одним своим присутствием в нашей жизни. Вы создаёте вокруг себя атмосферу тепла и света и делаете мир привлекательнее и добре, а все трудности и проблемы - проще и легче. Во имя женщины совершаются самые прекрасные и безрассудственные поступки, ей посыпаются стихи и песни. В вас заключена главная тайна жизни, к достижению которой мы безуспешно стремимся. Пусть улыбки и радость сопутствуют вам на пути к счастью. Пусть отступят и забудутся обиды и ссоры, пусть исполняются мечты и надежды. И пусть мужчины щедро дарят вам свои любовь и заботу, оправдывая ваши надежды и воплощая в реальность ваши мечты.

Вячеслав Танкеев,
депутат Тюменской областной Думы.

